
Ad vent 2. va sár nap ja
Mt 3,1–12

„Ké szít sé tek az Úr útját…!”

Ke resz te lő Já nos nak és ige hir de tés ének nem sok fi gyel met szen-
tel nek az evan gé lis ták. Já nos Za ka ri ás pap és Er zsé bet ké sei gyer-
me ke, mind anyai, mind apai ágon pa pi csa lád ból szár ma zott. 
Jú dea pusz tá já ban ne vel ke dett, ahol so kat vi ta tott kumráni kö zös-
ség is élt, egyes fel té te le zé sek sze rint Já nos kap cso lat ban állt ve le. 
Ke resz te lő meg je le né se és szol gá la ta az úgy ne ve zett bűn bá na ti 
pró fé ták mű kö dé sé re em lé kez tet, és Is ten kö zel gő íté le tét hir de ti. A 
„ke resz te lő” mel lék ne vet a sa já tos bűn bá na ti ke reszt ség ki szol gál-
ta tá sá ról kap ta, me lyet a Jor dán fo lyó nál – má ig is vi ta tott he lyen 
– vég zett. Ta nít vá nya it jel le mez te a böjt, a szi go rú val lá si fe gye lem 
és a ve zek lő élet mód. Úgy gon dol ták, ez zel az élet mód dal és pré di-
ká ci ó val „Is ten ural mát” ké szí tik elő a föl dön. Já nos az íté let ről úgy 
be szélt, hogy azt min den em ber re vo nat koz tat ta. A szo li da ri tás 
el mé lyí té sét szor gal maz ta, a vám sze dő ket igaz sá gos ság ra szó lí tot-
ta fel, a ka to ná kat meg el til tot ta az erő sza kos ko dás tól.

Ke resz te lő Já nos és Jé zus vi szo nya rop pant ér de kes. Ket tő jük 
mű kö dé sé ben lé te zett egy pár hu za mos sza kasz, er ről leg in kább 
Já nos evan gé li u má ból tud ha tunk meg hal vány rész le te ket. Ta lál-
ko zá suk tör té ne tét örö kí ti meg a te o ló gi ai irá nyult sá gú tör té net 
Jé zus Jor dán ban va ló meg ke resz tel ke dé sé ről (Jn 1,36), mely el ső-
sor ban meg ma gya ráz za, hogy nem Já nos a Mes si ás. Per sze Já nos 
el he lye zé se az üdv tör té net ben ké sőbb is prob lé mát je len tett a 
hí vők nek. Nem tud ták el dön te ni, hogy Já nos már a ke resz tény egy-
ház szent je-e, vagy még ószö vet sé gi pró fé ta? Jé zus iga zí tot ta el 
ta nít vá nya it eb ben a kér dés ben, ami kor ki je len tet te: „A pró fé tá nál 
is na gyobb van itt”. Ke resz te lő Já nos alak ját őr zi az ún. mandeus 
iro da lom: a Dél-Irak te rü le tén élő val lá si kö zös ség szá mon tart egy 
76 fe je zet ből ál ló Ke resz te lő Já nos-köny vet, amely katekézisszerűen 
mu tat ja be a mai kö zös ség hit vi lá gát. Ke resz te lő Já nos va ló ban egy 
ide ig a zsi dó nép lel ki is me re te volt, er ről Josephus Flavius is be szá-
molt.

Ke resz te lő ige hir de té sé ből egy fel hí vást a ke resz té nyek is meg-
őriz tek. En nek lé nye ge, hogy a fel ada tunk elő ké szí te ni a vi lág 
vé gén ér ke ző íté lő Krisz tus út ját. A ke resz té nyek ugyan is min dig 

18



azt val lot ták, hogy egyé ni és kö zös sé gi har cuk a vi lág er köl csi job-
bí tá sért egy ben küz de lem a vi lág tö ké le te sí té sé ért.

Most, ami kor a vi lá gunk min den rész le té ben mes ter sé ge sen meg-
al ko tott vi lág lett, egy re in kább sze re pet kap nak ben ne a rej tett konf-
lik tu sok. A mű sza ki fej lő dés sel pár hu za mo san az em ber egy re job-
ban be avat ko zik a má sik éle té be. Ezért a ke resz té nyek sze rint mind-
in kább szük ség van a mé lyebb em be ri együtt ér zés re. A jó lé tünk és 
élet mi nő sé günk már nem an  nyi ra a tech ni kai fej lő dés től, ha nem az 
em ber lel ki fej lő dé sé től függ. Ilyen kor fáj dal ma san érint ben nün ket 
az a tár sa dal mi dön tés, amely a ma gán szfé rá ba akar ja vis  sza szo rí ta-
ni a val lást. Ez nagy hi ba. A fe le lőt len ma ga tar tás ter je dé se szá mos 
konf lik tus for rá sa. Az a tár sa da lom, amely nem is me ri az ál do za tot, 
az el hi va tott sá got, egy re költ sé ge sebb lesz, és egy re em ber te le nebb 
hely ze te ket pro du kál. Az em ber te len, si va tag gá vál to zott tár sa da-
lom ban a ke resz tény kö zös sé gek sok eset ben oá zis nak szá mí ta nak, 
ahol a ta gok meg ér tést, em ber sé get és együtt ér zést ta pasz tal hat nak. 
Ilyen kor az Egy há zon kí vü li ek is úgy ér zik, még is mű vel jük a tár sa-
da lom bé ké jét. Mi pe dig va ló já ban nem te szünk mást, mint meg kí sé-
rel jük kö ze lebb hoz ni Is ten ural mát az em be rek hez.

Jú dea pusz tá já nak imá ja

Kez det ben a föld pusz ta és üres volt. De te, Uram, meg hal lot tad 
egyet len vá gyát: Élet re vá gyott. Sze re te ted del tel je sí tet ted ké ré sét: 
vi lá got te rem tet tél, be né pe sí tet ted a föl det, élet re kel tet ted az üres 
pusz ta sá got.

Én is élet re vá gyom, Uram. Fáj, hogy üres va gyok.

Mi ért te rem tet tél meg? Mi ért akar tad, hogy le gyek?

Egy pusz ta nem jó sem mi re. Ha szon ta lan va gyok.

Szün te len el nye lem ked ves aján dé ka id: a ma got, az esőt, a nap sü-
tést, de nem ho zok ter mést. Pe dig sze ret ném meg há lál ni mind azt, 
amit tő led ka pok; to vább ad nám a sze re te ted.

Ter mést hoz nék, és szét osz ta nám az em be rek nek kö zött, hogy lás sák 
sze re tő, gond vi se lő jó sá god.
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De pusz ta és üres va gyok, mint az em be rek, akik Ke resz te lő Já nost 
hall gat ják.

Ők is vár ják, hogy élet re kel je nek.

Lá tod, Uram: bol dog ta la nok.

Hi ány lé nyek, akik ar ra vár nak, hogy be töltsd a ben nük lé vő űrt.

Tud ják, hogy a nagy ké rés hez mér ten nagy elő ké szü let kell.

Se gítsd a bű ne i ből meg tér ni vá gyót, hogy be fo gad has son té ged.

Az em ber egyet len, szün te len vá gyát csak te tu dod tel je sí te ni: 
mind an  nyi an rád szom ja zunk,

Hi szen te vagy az Út, az Igaz ság és az ÉLET. Amen.
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